

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук, профессора кафедры детской хирургии с курсом ДПО Ставропольского государственного медицинского университета Пожарского Владимира Петровича на автореферат диссертации Ю.Н.Иванова " Прогнозирование и профилактика осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия, 14.01.19 – Детская хирургия.

Актуальность исследования

Хирургические заболевания коленного сустава являются одной из частых патологий опорно-двигательной системы у детей и подростков. Особенностью коленного сустава у детей является его слабая защищенность мягкими тканями, постоянная высокая динамическая и статическая нагрузка и сложное анатомическое взаимодействие капсульно-связочного аппарата, суставных хрящевых поверхностей и поверхностей менисков. остается высокой частота механических повреждений коленного сустава в детском и подростковом возрасте. Сочетание этих факторов обуславливают большую частоту осложнений при лечении хирургической патологии коленного сустава у детей, по сравнению со взрослыми.

Особую актуальность проблеме своевременного и качественного лечения хирургической патологии коленного сустава придает тот факт, что у взрослых, в структуре дегенеративно-дистрофических заболеваний суставов 33,3% приходится на патологию коленного сустава, часто берущую начало в детском возрасте. Развивающиеся после травмы или операции компенсаторные дегенеративно-дистрофические изменения приводят к раннему старению сустава и инвалидизации.

Диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме хирургии - изучению клинико-морфологических особенностей течения хирургической патологии коленного сустава у детей, разработке комплексной системы прогнозирования и профилактики риска развития осложнений при хирургическом

лечении патологии коленного сустава в детском и подростковом возрасте.

Научная новизна

Выполнено комплексное клинико-анамнестическое обследование детей с хирургической патологией коленного сустава, уточнены факторы, определяющие развитие осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей, выявлены диагностически значимые признаки, свидетельствующие о развитии осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей.

Научно обоснована необходимость внедрения разработанной формализованной экспертной диагностической системы для оценки риска развития осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей.

Предложены новые подходы к тактике ведения детей с высоким риском осложненного течения хирургической патологии коленного сустава.

Практическая значимость

Внедрение в практическое здравоохранение выводов и положений диссертационного исследования позволит на ранних этапах определить вероятность развития осложнений при хирургической патологии коленного сустава у детей и несомненно повысить эффективность лечения.

Предложенные алгоритмы лечения дифференцированно оказывают влияние на патогенетические звенья развития осложнений хирургической патологии коленного сустава у детей.

Достоверность полученных результатов.

В рецензируемом исследовании представлен обширный клинический материал, применяются современные клинические, инструментальные и статистические методы. Выводы четко сформулированы и соответствуют поставленным задачам. При чтении автореферата не вызывает сомнения достоверность полученных результатов.

Заключение

Судя по содержанию автореферата, диссертация Ю.Н.Иванова "Прогнозирование и профилактика осложненного течения хирургической патологии коленного сустава у детей", представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.17 – Хирургия, 14.01.19 – Детская хирургия, выполненная под руководством доктора медицинских наук В.Н.Карташева является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой, содержит решение актуальной для хирургии и детской хирургии проблемы по прогнозированию и предупреждению развития осложнений хирургической патологии коленного сустава.

По совокупности выполненных автором задач, объему представленного материала, значимости выводов и положений диссертационной работы для науки и практики, она соответствует п.9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия, 14.01.19.-детская хирургия.

Профессор кафедры детской хирургии с курсом ДПО

СтГМУ д.м.н., профессор

Пожарский В.П.

Подпись профессора Пожарского В.П. заверяю

Начальник управления правового обеспечения и
кадровой политики СтГМУ

15.10.2015 г.

Распопова О.Н.

355017, Ставрополь, ул. Мира, 310. stgmu.ru

postmaster@stoma.ru